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 Виды насилия :

ФИЗИЧЕСКОЕ НАСИЛИЕ

Причинение боли или нанесение травм, использование физической силы или ограничение свободы передвижения с помощью физической силы или наркотических средств.

ПСИХОЛОГИЧЕСКОЕ НАСИЛИЕ
Причинение вреда и страданий вербальными или невербальными действиями. Включает в себя оскорбления, давление, принуждение к чему-либо, изоляция от друзей и родственников, угрозы причинения вреда (в том числе другим людям или домашним животным).

ЭКОНОМИЧЕСКОЕ НАСИЛИЕ

Незаконное или ненадлежащее использование сбережений и имущества пожилых людей.

СЕКСУАЛИЗИРОВАННОЕ НАСИЛИЕ

Любой сексуальный контакт с пожилым человеком без его согласия (неуместные прикосновения, неуместная лексика, грубые или неуместные прикосновения при гигиеническом уходе в области груди и/или гениталий, просмотр сексуальных материалов в присутствии пожилого человека, откровенные телефонные звонки сексуального характера).

ОТСУТСТВИЕ УХОДА

Отказ и/или невыполнение обязательств или их части лицом, взявшим на себя ответственность за пожилого человека или опекуном (отсутствие/недостаточный уход в соответствии с возрастом: еда, лекарства, сон, посещение врачей, консультации социальных служб или иных органов, необходимых для обеспечения достойного и комфортного уровня жизни). Возможны намеренные попытки причинить физические или эмоциональные страдания пожилому человеку.
